
 

OSNA I HERCEGOVINA 

BOSNA I HERCEGOVINA 

FEDERACIJA BOSNE I HERCEGOVINE 

HERCEGBOSANSKA ŽUPANIJA  

GRAD LIVNO 

 

  

ANALIZA ANKETE O 

STAVOVIMA UČENIKA 

SREDNJIH ŠKOLA O 

ZAPOŠLJAVANJU 

Livno, ožujak 2025.godine 
      

 



Analiza stavova učenika srednjih škola o zapošljavanju na dan 21. ožujka 2025. godine 

Grad Livno je na dan 21.3.2025. godine napravio analizu stavova učenika srednjih škola o 

zapošljavanju anketiranjem u suradnji sa srednjim školama. Svrha anketiranja je bila 

razumijevanje potreba i želja srednjoškolaca u vezi s planovima nakon završetka 

školovanja. 

Anketa je izrađena u online formatu i proslijeđena srednjim školama na području grada Livna 

(Opća gimnazija, Srednja ekonomska škola i Srednja strukovna škola SSK). Također, anketa 

je bila anonimna te su se odgovori koristili isključivo u svrhu analize stavova. Anketiranju je 

pristupilo 193 ispitanika od čega je 111 učenica (57,51%) u dobi od 15 do 19 godina i 82 

učenika (42,49%) u dobi od 15 do 20 godina. 

Srednju strukovnu školu SSK pohađa 77 učenika (39,9 %), Srednju ekonomsku školu  72 

učenika (37,3 %) te Opću gimnaziju 44 učenika (22,8%). 

 

Od ispitanih učenika, njih 44 ili 22,8% pohađa I. razred srednje škole, 63 ili 32,64% u II.  

razred, 48 ili 24,87% u III. razred, dok učenika završnih razreda: trogodišnjeg smjera ide 3 ili 

1,55% a 35 ili 18,13% učenika IV. razreda od ukupnog broja ispitanih srednjoškolaca. 38 je 

učenika završnih razreda od čega 6 iz Opće gimnazije, 18 iz Srednje ekonomske škole, 3 

trogodišnjeg smjera i 11 četverogodišnjeg smjera iz Srednje strukovne škole SSK. 

Promatrajući učenike srednjih škola po smjerovima najveći broj učenika pohađa Opću 

gimnaziju (navedena srednja škola ima samo opći smjer), zatim slijede smjerovi iz Srednje 

ekonomske škole (komercijalist, poslovna informatika, i digitalni marketing) te smjerovi iz 

Srednje strukovne škole SSK (hotelijersko-turistički tehničar, web dizajn i tehničar za 

računalstvo, te CNC programer). 
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Od navedenih ispitanika, učenici završih razreda pohađaju sljedeće smjerove: 

• Bankarstvo i osiguranje  

• CNC programer  

• Poslovna informatika  

• Elektromehaničar  

• Fitofarmacija 

• Opća gimnazija 

• Hotelijersko turistički tehničar  

• Komercijalist  

• Kuhar 

• Medicinski tehničar 

• Prehrambeni tehničar 

• Tehničar za elektroenergetiku 

• Tehničar za računarstvo  
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Na pitanje o trenutnoj opciji nakon završetka srednje škole, 43,52% ili 84 učenika je 

odgovorilo da namjerava studirati ali trenutno ne zna koji fakultet upisati, 22,80% ili 44 

učenika još nije odlučilo, a 22,28% ili 43 učenika namjerava studirati (pravo, građevina, 

arhitektura, elektrotehnika, strojarstvo, farmacija, psihologija). Manji broj učenika namjerava 

se zaposliti nakon završetka srednjoškolskog obrazovanja (3,63%), otići u inozemstvo nakon 

srednjoškolskog obrazovanja (4,66%), završiti dodatnu obuku (2,07%).  

 

Od navedenih ispitanika, učenici završih razreda nakon završetka srednje škole namjeravaju: 

• Nastaviti školovanje – studirati – 31,58% 

• Studirati, ali još ne znaju što točno – 26,32% 

• Otići u inozemstvo – 7,89% 

• Neodlučni – 26,32% 

• Završiti dodatnu obuku (frizer, kozmetičar, CNC operater i sl.) -7,89% 

 

Na pitanje: ''Želite li sudjelovati u praksama ili stažiranjima u lokalnim poduzećima 

prije nego što se zaposlite?'' 88 učenika nije sigurno želi li sudjelovati u praksama ili 

stažiranjima u lokalnim poduzećima prije nego što se zaposle (od čega je 47,38% učenika 

završnih razreda), 71 učenik želi stažirati i sudjelovati u praksama (od čega je 31,57% 

učenika završnih razreda), dok 34 učenika ne želi (od čega je 21,05% učenika završnih 

razreda). 
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Mišljenja da će biti teško naći posao bez dodatnog obrazovanja imaju 104 učenika ili 53,9% 

(od čega 20 učenika završnih razreda),  80 učenika ili 41,50% smatra da će lako pronaći posao 

(18 učenika završnih razreda) te 9 učenika ili 4,7% je zainteresirano za stažiranje / volonterski 

rad. 

 

Za rad u poduzećima u gradu Livnu zainteresirano je 28 učenika (od kojih je 5 učenika 

završnih razreda), ovisno od ponude posla 79 učenika (22 učenika završnih razreda), 60 

učenika želi raditi u drugom gradu (8 učenika završnih razreda) te 26 učenika nije sigurno želi 

li raditi u poduzećima u gradu Livnu (3 učenika završnih razreda). 

 

36,80%

17,60%

45,60%

Sudjelovanje u praksama ili stažiranjima u lokalnim

poduzećima?

Da

Ne

Nisam siguran/a

41,50%

53,90%

4,70%

Što mislite o opcijama zaposlenja nakon srednje škole?

Smatram da ću lako pronaći

posao

Mislim da će biti teško pronaći

posao bez dodatng obrazovanja

Zainteresiran/a sam za

stažiranje ili volonterski posao



Od 143 učenika za rad u stručnim, naučnim i tehničkim djelatnostima je navelo 26 ili 18,18%, 

dok u uslužnim djelatnostima 20 ili 13,98%. 12 učenika ili 8,39% je navelo djelatnosti 

pružanja smještaja te pripreme i usluživanja hrane (hotelijerstvo i ugostiteljstvo), a 11 ili 

7,69% financijske djelatnosti. Informacije i komunikacije navelo je 9 učenika ili 6,29%, u 

učenika ili 5,6 % je navelo djelatnosti zdravstvene i socijalne zaštite kao i javne uprave, a 7 

učenika ili 4,90 % je za rad u obrazovanju a isti broj učenika nije siguran u kojoj djelatnosti 

želi raditi nakon završetka srednje škole. Manji broj učenika naveo je sljedeće: 

• Administrativne i pomoćne uslužne djelatnosti i Prijevoz i skladištenje - 4 ili 2,80% 

• Poljoprivreda - 3 ili 2,10% 

• Policija, Prerađivačka industrija - 2 ili 1,40% 

 

Najvećim izazovom prilikom zapošljavanja u Livnu, 133 učenika smatraju niskom plaćom u 

odnosu na troškove života (od čega 19 učenika završnih razreda), nedostatkom radnih mjesta 

83 učenika (9 učenika završnih razreda), nedostatkom potrebnog iskustva ili kvalifikacija 20 

učenika ( 2 učenika završnih razreda) te velikom konkurencijom na tržištu rada 10 učenika ( 2 

učenika završnih razreda). 
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Sajam poslova planira posjetiti 63 ili 32,60 % učenika (od čega 16 učenika završnih razreda) 

dok 130 ili 67,40% učenika ne planira posjetiti Sajam (od čega 22 učenika završnih razreda). 

 

Od 63 učenika koji planiraju posjetiti Sajam poslova 56 učenika smatra da će im razgovori sa 

gospodarstvenicima pomoći u pronalasku posla (od čega 28 učenika završnih razreda) a 7 

učenika smatra da im razgovori sa gospodarstvenicima neće pomoći u pronalasku posla (od 

čega 3 učenika završnih razreda). 

 

Prilog: Anketa o stavovima učenika srednjih škola o zapošljavanju 
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ANKETA O STAVOVIMA UČENIKA SREDNJIH ŠKOLA O ZAPOŠLJAVANJU 

Grad Livno provodi anketu u suradnji sa srednjim školama kako bi prikupio stavove učenika srednjih 

škola o zapošljavanju. Ova anketa može obuhvatiti različite aspekte, poput interesa za zapošljavanje ili 

planovima za daljnje obrazovanje. Cilj ankete je bolje razumijevanje potreba i želja srednjoškolaca u 

vezi s planovima nakon završetka ili nastavka obrazovanja. 

1. Spol 

________________ 

 

2. Dob 

________________ 

 

3. Naziv Srednje škole 

a) Opća gimnazija 

b) Srednja ekonomska škola 

c) Srednja strukovna škola SSK 

 

4. Smjer  

_________________ 

 

5. Razred 

a) I.razred 

b) II.razred 

c) III.razred 

d) IV.razred 

 

6. Koja je vaša trenutna opcija nakon završetka srednje škole?  

a) Namjeravam studirati (navedite fakultet koji planirate upisati) 

b) Namjeravam studirati, ali još ne znam što 

c) Namjeravam ostati u Livnu i zaposliti se isključivo u struci 

d) Namjeravam otići u inozemstvo 

e) Još nisam odlučio/la 

f) Namjeravam završiti dodatnu obuku (frizer, kozmetičar, CNC operater i sl.) 

g) Ostalo (navedite) 

 

7. Želite li sudjelovati u praksama ili stažiranjima u lokalnim poduzećima prije nego što se 

zaposlite? 



a) Da 

b) Ne 

c) Nisam siguran/a 

 

8. Navedite poduzeće ili poduzeća  u gradu Livnu u kojima biste se željeli odraditi stručnu 

praksu/stažiranje 

___________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________ 

 

9. Što mislite o opcijama zaposlenja nakon srednje škole? 

a) Smatram da ću lako pronaći posao 

b) Mislim da će biti teško pronaći posao bez dodatnog obrazovanja 

c) Zainteresiran/a sam za stažiranje ili volonterski rad 

 

10. Jeste li zainteresirani za rad u poduzećima u Livnu? 

a) Da, želim ostati i raditi u Livnu 

b) Možda, zavisi od ponude posla,  

c) Ne , želim raditi u nekom drugom gradu 

d) Nisam siguran/a 

 

11. Ukoliko namjeravate ostati u Livnu i zaposliti se nakon završetka srednje škole, koja 

Vas djelatnost zanima: 

a) Poljoprivreda 

b) Prerađivačka industrija 

c) Prijevoz i skladištenje  

d) Djelatnosti pružanja smještaja te pripreme i usluživanja hrane (hotelijerstvo i 

ugostiteljstvo) 

e) Informacije i komunikacije  

f) Financijske djelatnosti i djelatnosti osiguranja 

g) Stručne, naučne i tehničke djelatnosti  

h) Administrativne i pomoćne uslužne djelatnosti  

i) Javna uprava i obrana, obvezno socijalno osiguranje  

j) Obrazovanje  

k) Djelatnosti zdravstvene i socijalne zaštite  

l) Umjetnost, zabava i rekreacija  

m) Ostale uslužne djelatnosti 

n) Drugo (navesti) _______________ 



 

12. Što smatrate kao najveći izazov prilikom zapošljavanja u Livnu? 

a) Nedostatak radnih mjesta u mom području 

b) Nedostatak potrebnog iskustva ili kvalifikacija 

c) Niska plaća u odnosu na troškove života 

d) Velika konkurencija na tržištu rada 

e) Drugi izazovi (navedite): ___________ 

 

13. Planirate li posjetiti Sajam poslova koji će se održati u sklopu Sajma karijera ove 

godine? 

a) Da 

b) Ne 

 

14. Ukoliko je odgovor DA, smatrate li da će Vam razgovori sa gospodarstvenicima pomoći 

u pronalasku posla? 

a) Da 

b) Ne 

 

 

 


